



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 136 Palma de Mallorca, Miércoles, 24 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal AÑO I

Nueva agresión bárbara al amparo de Francia

Diez y ocho aviones llegan desde más allá del Pirineo y tiran bombas en la Rioja

NOTA OFICIAL DE RADIO NACIONAL

PROTESTAMOS

Por segunda vez en poquísimos tiempos, unos aviones de bombardeo que, para seguir la norma de los partes oficiales rojos cuando agreden a un buque, llamaremos "de nacionalidad desconocida", cruzaron el territorio de Francia, la frontera de los Pirineos para dejar caer su mortífera carga sobre territorio de la España Nacional.

Por segunda vez hemos de consignar en nuestras páginas una protesta enérgica y un profundo lamento. Hemos de protestar de que entre países civilizados sean factibles agresiones semejantes cuando ni media la guerra ni se debaten intereses propios; hemos de reiterar nuestra protesta por este afán comunista de repetir bombardeos sin el menor objetivo militar, sin el más leve asomo de la posibilidad de un resultado práctico: daño por el placer de causarlo, duelo por el gusto de contemplar las lágrimas correr en los agenos ojos, muerte y desolación sin otro instinto que el insano afán del crimen y la cobardía de vengar en las gentes indefensas de regiones en paz las derrotas sufridas en los campos de batalla.

Y hemos de asentar nuestra pena sincera, hondamente sentida, ante la comprobada procedencia de los aparatos agresores. Porque sabemos que ellos no han venido con el beneplácito del buen pueblo francés; porque recordamos que, al acaecer la agresión anterior, parte de aquella prensa y a la cabeza "Action Française" protestó reciamente de lo sucedido, señaló al dedo de manera inconfundible a los autores y a los cómplices, y pidió a los habitantes de la parte meridional de su país control del paso de los aparatos piratas. Y, en fin, porque no ignoramos que la vecina república que fué reino glorioso de San Luis, se debate en los días de ahora en una horrible situación interna, agitada de continuo por los dirigentes de su desechado frente popular—tan semejante al de España—sobre cuyas espaldas marca líneas sangrantes de servidumbre el brutal Kunt moscovita.

Pero siempre, siempre encendidos en llamarada ardiente de Patriotismo, sintiéndonos españoles y falangistas ante todo y sobre todas las cosas; confiando plenamente en nuestras autoridades Nacionales que se han mostrado capaces de moldear una España de oro con solo el fango impuro de la España de ayer; seguros de que jamás podrían prosperar los deseos criminales de los vendidos a Rusia, repetimos nuestro grito lleno de alienos sanos: ¡ESPAÑA! ¡FRANCO!... ¡VIVA EL CAUDILLO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

JOSE ANTONIO.

CONTROL

Hendaya.—Los puestos de observación de la frontera francesa han notado hoy el paso de 18 aviones rojos de bombardeo que cruzaron el territorio francés dirigiéndose a Navarra.

DE RADIO NACIONAL

El Parte de hoy registra otra vez nuevas agresiones aéreas a poblaciones de nuestra retaguardia. 18 aviones de bombardeo atravesando la frontera francesa en la dirección Tarbes a Uztaroz llegaron a la región de la Rioja donde dejaron caer sus bombas sobre la población pacífica.

Se denuncia al mundo esta nueva y gravísima agresión a la España Nacional llevada a cabo con la forzosa complicidad del gobierno del Frente Popular Francés.

Tengan la seguridad todos los españoles de que la sangre derramada será fecunda y que pronto en la nueva España que estamos forjando con tanto sacrificio no serán posibles agresiones de esta naturaleza.

Nuestro Consejo Nacional

De la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda recibimos el telegrama siguiente:

"El próximo día 2 de diciembre se reunirá en Burgos a las doce horas y en el Palacio de la Diputación, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., de orden del Generalísimo Franco, Jefe Nacional de la Organización.

El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda saluda a la prensa y al personal de Telégrafos".

LITVINOFF ESTÁ EN PELIGRO

Riga.—Desde territorio de la URSS llegan noticias de que la G.P.U. ha continuado el registro minuciosísimo en el edificio del Comisariado del Exterior.

Es titular del comisariado Litvinoff, contra el cual se dirigen ahora todas las iras del dictador.

OTRA EJECUCION

Riga.—Por orden de Stalin ha sido ejecutado Bukarin, ex-Presidente del Komintern, acusado de complot contra el propio Stalin.

Falange es milicia

José Antonio, genio propulsor y guía de esta muchedumbre uniformada que "Ya" hace pensar en serio, nos dijo, que para toda la existencia de la Falange, quería un sentido religioso y militar, un sentido de servicio y sacrificio. Y partiendo de esta base, nuestros Jefes hicieron la oportuna propaganda, para que se unieran a nosotros y nos ayudaran, "a ir a la vanguardia porque no nos aventaja ninguno en la esplendidez con que dimos la sangre de nuestros mejores...". Esta fué la sana intención de nuestros Jefes, que, si bien tuvo un eficaz rendimiento al enrolarse en la Milicia gran parte de nuestra juventud, tuvo desgraciadamente otro sector muy importante por cierto que interpretó nuestro sentido religioso y militar, como la obligación de ir a misa los domingos y presenciar los desfiles de nuestro ejército y milicias; no entendió el sentido de servicio y creyó por último, que el de sacrificio consistía únicamente en pagar unas monedas mensuales.

Ahora bien, si este concepto así expresado y digerido, puede ser suficiente para todos aquellos ya de edad madura, no puede nunca serlo para aquellos otros de menos de cuarenta años, pues, lógicamente estos hombres jóvenes todavía que sienten y aman a España y que desde el primer momento están adheridos con el mayor entusiasmo al Movimiento Nacional Salvador, no son afortunadamente de los que se alistaron bajo los pliegues de nuestra bandera, para encubrir reminiscencias por completo caducadas, pues los tales, han desaparecido de nuestro lado, se han alejado para callarnos o deformarnos o bien han sido despedidos por nosotros a medida que nos hemos ido dando cuenta de su personalidad. Nosotros pues, nos

referimos a los que no son dudosos y sin embargo lo parecen por el poco calor que ponen en interpretar fielmente lo que significa nuestro sentido militar y nuestro sentido de sacrificio.

Nuestro sentido militar os ha de conducir a tener como mayor honor el empuñar un fusil, formando parte de nuestras milicias, para prestar las guardias que el mando considere necesarias, para salvaguardar las vidas y haciendas de semejantes vuestros y las vuestras propias que ya no lo serían, sino hubiera sido por el sentido militar de camaradas nuestros. Y estas guardias, en vez de hacerlas obligadas, las debéis hacer con la sana alegría de que ponéis modestamente vuestro granito de arena en el nuevo Estado que el Caudillo va forjando.

Y nuestro sentido de sacrificio es el que os dará fuerza para sobrellevar esta carga sin intentar rehuir vuestra obligación con excusas y pretextos, de que otras particulares os lo impidan ya que el mero hecho de buscar influencias para conseguirlo o pedirlo sencillamente, es dar pruebas de tener completamente olvidados a nuestros combatientes de los frentes, que aban donaron todas sus obligaciones particulares y que están en las trincheras, expuestos a un plomo traidor sin contar las horas, ni los días, ni los años.

Así pues, es de esperar que todos nos demos cuenta de la realidad y sea cual sea el destino u ocupación que tengamos y el cargo que ostentemos, empuñemos nuestro fusil, cumplamos nuestros servicios y seamos en todo momento voluntarios para ir donde el mando ordene, ya que el mayor honor de todo español es el de ser SOLDADO DE FRANCO.

PABLO SAIZ GRALLA

Cómo "El Tebib Arrumí" concentra en una anécdota la alta significación del Movimiento y el espíritu de Falange

JOSE ANTONIO Y EL HOY GENERALISIMO FRANCO

Hasta la Isla de Tenerife me había llevado mi obligación de padre. Venía de Bata Guinea) mi hijo Alberto, aquel a quien los Camisas Viejas conocían por el "Barón" y estimaban por su corazón de falangista y su devoción a José Antonio, que le tenía constantemente a su lado, y al que la chusma socialista y comunista de Madrid apodaba "El Cejas", nombre que para ellos llegó a ser tan fatídico que temblaban hasta al oírlo pronunciar. Aquella canalla, no sabiendo cómo desahacerse de "Cejas", le había atribuido públicamente la muerte de Juanita Rico, cuando era notorio que ni siquiera estaba en Madrid mi hijo en aquellos días; pero deseando verse libre de sus punos y de su pecho, los atemorizados socialistas le colgaron la muerte y publicaban en "Mundo Obrero" su nombre, señalándolo como víctima de predilección a las pistolas asesinas de las bandas de asesinos que desde 1935 pretendían imponerse por el terror a nuestra brava legión de Camisas Viejas, claro está que sin conseguirlo.

Para librar a mi hijo de que le cazasen cobardemente al volver a España, yo ídele enviarle a Guinea, lugar propicio a su temperamento varonil, aventurero y poco afecto a milicias ciudadanas y rutinas de vida de cafés, cines y paseos. José Antonio aprobó, estimuló más bien, mi determinación paternal, y en el salón de conferencias del Congreso me abordó una tarde, preguntándome:

—¿Qué hay de lo de Alberto?
—Que ayer embarcó, ¡por fin!, para Guinea.

—Me alegro mucho, mucho; porque, si no... ¡cualquier día me lo hubieran matado!

José Antonio era así con sus "caderetes". A un padre cien por cien, como era yo, le decía claramente, hablándole de su hijo: "Me lo hubieran matado...". Y es que él se creía, y con ello se honraba y me honraba, tan padre de mi hijo como yo mismo.

Decía que iba a buscarle cuando, enfermo de las fiebres típicas de aquellas tierras, que a nadie perdonan, ni aun a hombres de la fortaleza física y espiritual de mi hijo, regre-

saba con rumbo a España. Pero mi viaje no obedecía solo al deseo, bien legítimo, de abrazarle cuanto antes después de dieciocho meses de separación, sino al de evitar que volviese a Madrid, que ya por entonces — mayo de 1936... Alcalá Zamora, derribado; Azaña, en el Poder supremo; Prieto, con toda su vesania trágica tras la cortina, y Largo Caballero, preparando a plena luz solar la revolución sangrienta...—vivía en atmósfera trágicamente desesperada, sin más remedio posible que el que ya unos cuantos pocos españoles veíamos en un arranque de Franco y el Ejército a sus órdenes, con la ayuda briosa de las huestes inflamadas por el Ideal de José Antonio.

En Tenerife estaba Franco; y yo, al par que abrazaba y contenía a mi Alberto, podía "confesarle", con él, enterarle de muchas cosas y saber a fin de cuentas, lo que él, con su clara inteligencia, presagiaba para un porvenir próximo en nuestra querida Patria.

Apenas desembarcado, en compañía

SIGUE ADELANTE EL EJERCITO JAPONES

Shang-Hai. — Continúan su avance las tropas japonesas, aproximándose a Nan-kin a pesar de la desesperada resistencia que intentan oponer los chinos para cerrarles el paso hacia su capital.

Los focos principales de comunicaciones de la rovincia de Che-Kiang han caído ya en manos del Ejército japonés.

CONTRATASE A BLUCHER
Tokio. — El diario de esta capital "Nichi-Nichi" publica una correspondencia de Viena, según la cual el Mariscal Chau-Kai-Sheek ha solicitado la ayuda del mariscal ruso Blucher, ofreciéndole el cargo de Consejero Permanente del Ejército Central de China.

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

18 aviones de bombardeo entrando en la España Nacional por Uztaroz viniendo de la dirección de Tarbes han alcanzado la región de la Rioja, bombardeando varias poblaciones pacíficas de la retaguardia, causando víctimas inocentes.

Salamanca, 23 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

de mi hijo, y con todo sigilo, me trasladé a Capitanía General. El muchacho fué despachado pronto de nuestra presencia. Franco, sonriente, les despidió con estas palabras: "Ten calma, hombre. Sé que eres un valiente y pronto tendrás ocasión de demostrarlo sirviendo a España. No malogres tu vida y tu ayuda con imprudencias innecesarias. Ayer me han venido a decir que estabas recorriendo las calles de Santa Cruz con una docena de guardias marinas, saludando a todo el mundo con el brazo en alto y dando gritos y vivas que ahora dicen que son delitos. No lo hagas más. Nos va a quedar mucho tiempo ¡mucho!, para gritar ¡Viva España! y para hacer que viva en efecto como una nación digna. No lo olvides; dílo a tus amigos, y ¡adiós!

Solos ya en su despacho, expuse al general mis inquietudes, haciéndole una descripción detallada de la situación, de los factores que podían utilizarse para remediarla, de la zozobra.

Franco, después de una larga pausa, me dijo:

—Por ahora sólo puedo darte una consigna para tí y para todos: Que todos los buenos españoles se presenten e inscriban en la Comandancia o puesto de la Guardia Civil más próximo a sus domicilios y que, llegada la hora, se presenten de nuevo, dispuestos a calarse el tricorno, tomar el fusil y cubrir bajas en las filas de los guardias.

Y luego tras de un giro, desalentado por mi parte, porque la consigna, pero no de fácil realización, de la conversación fué el general quien volvió al tema, esperándome a boca de jarro esta pregunta:

—¿Qué opinas tú de José Antonio Primo de Rivera

No vacilé. Dije cuando llevaba en mi pensamiento respecto del hijo de Estella. Le conocía bastante, por mí y por lo que de él me decía mi Alberto constantemente. Hasta en más de alguna ocasión había yo merecido el honor de que José Antonio me hiciese alguna pregunta referente a mi conocimiento de personas y cosas del ejército de Marruecos.

—Creo, mi general, que de todo cuanto existe en nuestra España de hoy fuera del Ejército, el único que merece verdadera atención es José Antonio. Tiene cualidades sublimes de excelso patriota, de hombre de mando, de político honrado, de sociólogo moderno, despierto. Tiene sobre todo eso la gran virtud de saber hacer no ya querer, sino adorar de cuantos le tratan y oyen una sola vez. Te acuerdas, mi general, del don divino de Millán cuando daba espíritu a la Legión? Pues algo no ya como eso, quizás superior a eso, porque José Antonio ha operado sobre una masa tan inerte, tan fría, como es la generación de jóvenes españoles de ahora, frívolos, adocenados sin pulso ni ideal siquiera y ha hecho de ellos, en pocos meses, una Falange con alma y cuerpo, corazón y voluntad de tintes de héroes...

PASA A SEGUNDA PLANA

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 23 NOVIEMBRE 1937.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

A las diez y seis horas del próximo viernes día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 484 del año actual, instruida por el Teniente del Cuerpo de Tren don José Tous Sancho, contra el paisano José Costa Suñer (a) "Pep Toni", por un delito de adhesión a la rebelión.

TODAS LAS SUBSCRIPCIONES A "FALANGE" QUE SE RECIBAN DURANTE LOS DIAS QUE RESTAN DE ESTE MES, SERAN SERVIDAS INMEDIATAMENTE CON CARÁCTER GRATUITO HASTA EL 1.º DE DICIEMBRE, FECHA EN QUE EMPEZARA A CONTAR LA SUBSCRIPCION

DONATIVOS

El "Banco Español de Crédito" ha hecho un donativo de 328'67 ptas. oro en favor de la Subscripción Nacional. El industrial de esta Plaza don Pedro Mas ha donado al Ejército 200 Kgs. de lana sucia, que se destinan a la fabricación de mantas o chalecos. Han sido regalados al Movimiento Nacional, por don Jaime Pujol Roca, Delegado en Baleares de la Junta Municipal pro-combatientes, de Sevilla, dos décimos del número 8.771 del sorteo de Navidad de dicha lotería. S. E. agradece los donativos.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE ABASTOS

Se autoriza la venta de trufones a los precios que siguen: Jijona, yema extra y mazapán, 7'50 pesetas kg.; Alicante, yema primera, a 6'50 id. id.; Alicante segunda, a 6'00 id. id.; Barrote, a 5 id. id.; de mazapán diferentes clases, a 6 id. id.; nieve, a 5 id. id.

En atención a la gran cantidad de alubias que en corto espacio de tiempo han sido embarcadas con destino a la Península y mientras las circunstancias así lo aconsejen, queda suspendido el envío de nueva partidas.

Palma 23 de noviembre de 1937.—II Año T.—El Gobernador Presidente.

RIALTO

HOY

y todos los días a las 3'30

MARINERO EN TIERRA

por JOE E. BROWN (Bocazas)

La gran jugada

por P. LUKAS y la simpática LORETTA YOUNG

JUEVES: Solemnne estreno UNIVERSAL MARGARET SULLIVAN en UNA CHICA ANGELICAL ETERNO ENSUEÑO

por ESTHERRALSTON

LA FUNERARIA LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA

es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

GRAL MOLA, 23

(Antes Unión)

TELEFONO 2017

MARINA

REQUISITORIA

Vicente Juan Planell, José Ferrer Suñer, Antonio Costa Guasch, Rafael Juan Torres, Bartolomé Riera Ferrer, Rafael Torres Torres, Antonio Ventura Expósito, Francisco Bonet Escandell, Juan Escandell Mari, Vicente Font Mari, Mariano Bonet Ferrer, Vicente Ruiz García, Juan Mari Mari, Miguel Pons Escandell, osé Costa Planells, Pedro Fuster Ros, Gabriel Cardona Clapés, Juan Arbau Mas, Antonio Mari Tur, Bartolomé Andinach Torres, y VICENTE TUR MAYANS.

Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío D. Juan Serra Bonet, sito en la calle del Mar n.º 71-2.º, en el plazo de 10 días a partir de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la Provincia y Prensa Local, para responder en causa que se les instruye por falta de incorporación, solicitándose de la Autoridad ordene su busca y captura.

Palma 23 de noviembre de 1937.—2.º Tr.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

AYUNTAMIENTO

Se pone en conocimiento de los familiares del soldado Andrés Forteza Forteza, se sirvan pasar por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina, para enterarlos de un asunto que les interesa.

HABLA EL ALCALDE

En muy poco tiempo Palma ha ganado mucho en cuanto se refiere a mejoras y embellecimiento. Muchas plazas y paseos se han convertido en bellos jardines donde florecen las plantas bajo el cuidado exquisito del jardinero, que con marcado interés ejecuta su labor.

Las calles, en malas condiciones, que en el centro de Palma había se han convertido en pisos cómodos y limpios dando nuevo aspecto a nuestra capital. Han sido derribados muros y casas para la alineación de calles con el aplauso unánime de los mallorquinos.

Esta obra magnífica que se viene realizando la ejecuta el Alcalde con un interés y un amor a Mallorca dignos de todo elogio.

El señor Zaforteza muchos días como un ciudadano más recorre las calles de Palma inspeccionando la limpieza y las obras que se vienen realizando. Ayer tarde le sorprendimos en uno de sus paseos y al mostrarle deseos de acompañarle acogió la idea con cariño.

En sus explicaciones y ademanes se ve ese amor y esos desvelos que por nuestra tierra siente; habla de proyectos verdaderas maravillas que tiene para Mallorca entre ellos la colosal reforma del Puerto en la que ha puesto todo su interés. Marchará pronto—nos ha dicho— a Salamanca para tratar directamente tan magnífica reforma y no cejará hasta verla realizada ya que así lo desean los mallorquinos.

La satisfacción que siente se refleja y habla con entusiasmo de todo lo que piensa hacer para Palma deleitándose con esta charla que solo ha versado siempre al unísono del tema: proyectos, reformas, embellecimiento y bien estar de los mallorquinos. Quiero—sigue diciendo el Alcalde—reformular bajo todos los aspectos y procedimientos Palma; desde que cuente con un Mercado, un Puerto del rango que necesita y un embellecimiento general que aumente las bellezas naturales que en sí posee nuestra isla y que tan ponderadas son por todo el mundo.

Una hora más tarde nos despedimos del señor Zaforteza después de recorrer distintas obras en las cuales se ha dejado sentir su voz para expresar el deseo de que estas se realicen con perfección y prontamente.

DE LA INSPECCION DE ENSEÑANZA

Nota de la Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares.

Las niñas de la Escuela Nacional Graduada de Santa Margarita han tenido el hermoso rasgo, de confeccionar una gruesa de escapularios que, por conducto de esta Inspección, regalan a los bravos soldados que en los frentes luchan por la salvación y engrandecimiento de España.

El delicado obsequio encarna a maravilla las ideas de "Religión" y "Patria", base de la España Nueva. Va acompañado de unas líneas rogando a la Santísima Virgen extienda su protección sobre nuestros soldados y haciendo votos para el pronto y definitivo triunfo.

Al felicitar a aquellas niñas y a sus dignas profesoras, deseo y espero que dicho trabajo servirá de estímulo a las niñas de otras Escuelas para ejecutar también labores con destino a los frentes y hospitales.

Palma, 22 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector-Jefe, Luis M.ª Mestras Marti.

CORREOS

AVISOS

A partir de esta fecha, se admitirán en las Oficinas de Correos de estas Islas Valores Declarados, para Alemania, Argentina, Inglaterra, Italia Portugal y Suiza que solamente contendrán cupones de Valores Extranjeros debiendo ser presentados los mismos, con los sobres abiertos, en los Gabinetes de Censura Militar, establecidos en dichas Oficinas, acompañados de la correspondiente autorización del Comité de Moneda Extranjera.

Asimismo, los expresados países podrán remitir a España pliegos de Valores Declarados.

Palma de Mallorca a 23 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Administrador Principal, José Ramón.

TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios.

Zaragoza, Ramón Leonard, Claval, núm. 27; Las Palmas, Robustiano Casco, vapor "Dómene"; Sevilla, Candelario Puigserver, r. Cuartera 8; Segovia, Guillermo Mateu, Maquinista retirado, barrio Santa Catalina; Isla Cristina, Miquel; Tenerife, Eduardo Sánchez, Junipero Serra, 56; Santanyí José Román Alvarez; Santander, Riera Font Carbó, Manufacturas Roga Blanca.

NOTICIARIO

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 23 de Noviembre de 1937. Número premiado: 831, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 830—832 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Sta. Catalina vg. y mr. y San García, ob.—Absolución general en la Merced.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de Santa Clara, a Santa Catalina mártir. Todo como el día anterior, terminando con el canto del Te Deum antes de la reserva.

Empiezan en la Iglesia de la Anunciación (Hospital) en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Festividad de Santa Catalina Mártir. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. de los SS. CC. A las 11 y media Misa rezada en sufragio de las víctimas del Rebelión y a las 12 exposición del Smo. Por la tarde Vísperas, Completas, Maitines, Laudes solemnes y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En el Socorro, continuación de la solemne Novena dedicada a Nuestra Señora de la Consolación. Por la tarde, a las 6 y media rezo de la Corona; Novena; sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas, Salve solemne y despedida.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime empieza la Santa Misión, bajo el siguiente programa:

Mañana.—A las 6 explicación litúrgica. A las 6 y media sermón por el Rdo. P. Rafael Juan, C. R. A las 8, explicación litúrgica. A las 8 y media sermón por el Rdo. P. J. Barceló, C. R.

Tarde.—A las 4 y media plática para niños y niñas.

A las 5 y media Vía Crucis y a continuación sermón por el Rdo. Padre Juan, C. R.

A las 6 y media Rosario y plática para niños y niñas.

A las 7 y cuarto (función para hombres), Rosario y plática por los Reverendos PP. Adrover y Barceló.

(Se procurará terminar los actos de la noche a las 8).

VISITA.—A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

VIDA PALMESANA

BODA

En la iglesia de la Anunciación (Hospital) se celebró el enlace de la señorita Francisca Estelrich Guasp con el Alférez de Infantería don Antonio Burguera Ica.

Bendijo la unión el Rdo. don Gabriel Estelrich tío de la desposada. Fueron testigos del acto por parte de la novia don Bernardo Pujol Esteve y su hermano don Gabriel Estelrich Guasp. Por parte del novio lo fueron sus hermanos don Miguel, Alférez de Infantería y don Lorenzo, Sargento de la misma arma.

La boda revistió carácter íntimo y los novios salieron para diversos pueblos de la Isla.

OPERADA

Por el doctor Sampol ha sido practicada una operación quirúrgica a doña Catalina Cañellas, esposa de nuestro camarada Enrique Arbós, redactor gráfico de "El Día".

Nos alegramos de que la enferma se encuentre ya en período de convalecencia.

MEJORIAS

Después de una intervención quirúrgica practicada por el doctor Valdés se encuentra muy mejorado el Procurador don Antonio Mora.

Se halla ya en franca convalecencia, la señora doña Eleonor Rosselló de Coll.

LA VIVIENDA EN EL MEDIO RURAL

CONFERENCIA DEL DOCTOR D. MATIAS MUNAR

Correspondió al doctor don Matías Munar, Inspector Municipal de Sanidad de Montuiri, hablar en Radio Mallorca, por encargo del señor Fiscal de la Vivienda, sobre el tema: "Cómo debe ser la vivienda en el medio rural".

En extracto, el doctor Munar dijo: En primer lugar que se considere honrado, en aquellos momentos, de ocupar el sitio que en pasadas charlas y refiriéndose al problema de la Vivienda, ocuparon conferenciantes ilustres. Luego dice que en el medio rural la vivienda es más fácil de higienizar que en las grandes poblaciones, pero encontrándose con la paradoja de que sucedía contrariamente a esta aseveración por el abandono en que tuvieron a las pequeñas villas y campos los gobiernos electoreros, así como también culpa a las luchas políticas que derivaban siempre en luchas antagónicas personales; todo ello frustra cualquier intento de regeneración y los indolentes médicos titulados de I. M. de S. eran blanco de las iras de los caciques y vecindario cuando en momentos de dignidad personal se revolvió contra aquellos prejuicios. Es de todos sabido que el campo y las villas rurales son más saludables si se tiene en cuenta el sol, aire puro, agua pura, alimentos frescos, etcétera, que las poblaciones; de estas ventajas las estadísticas de mortalidad en las capitales acusan una superioridad notable en comparación con la producida en la ruralidad, más cuando los países civilizados como Inglaterra, Alemania, Italia, Estados Unidos, etc., efectuaron la canalización de aguas depuración de las mismas, red de alcantarillado, pavimentación y asfaltado, establecimiento de la desinfección, vigilancia de alimentos y destrucción de viviendas insalubres, etc., las estadísticas de mortalidad y morbilidad mejoraron tan sensiblemente que hoy se hallan invertidos los términos.

Contrariamente en las poblaciones rurales no se ha hecho nada para su mejora sanitaria; se vive igual que

hace cincuenta años. Debe tomarse el ejemplo de las ciudades con sus ventajas y que se emprendan obras para ello. Según las reglas de la higiene moderna es urgente que el hombre mejor su casa, que renuncie a sus pozos negros (fuentes de contaminación), que separe de su casa los estercoleros, y aguas residuales e inmundicias y se someta a los consejos del médico para evitar contagios; que se nutra con suficiencia y que evite el alcoholismo, sífilis, etc. Sólo así se sacarán ventajas de la Naturaleza en que viven.

Debe perpetuarse la raza: cer hombres sanos y soldados fuertes, para ello la madre debe estar sana y tener sus partos normales. Todo esto es fruto de una vida alegre y al aire libre, disfrutando del campo.

El contraste de lo dicho son esos niños enfermizos, jóvenes pálidos. Son las víctimas de los que por gusto u obligación se pasan la vida en los interiores de habitaciones insalubres. Habla extensamente de las enfermedades que se contraen por deficiencia de habitación y ensalza la obra del Generalísimo que ha creado la Fiscalía de la Vivienda y la "Cédula de Habitabilidad"—sin la cual no se permitiera alquilar ninguna vivienda—, Detalla asimismo las condiciones de una vivienda higiénica, sus departamentos, etc. En el medio rural aconseja la desaparición de las poelgas.

Habla luego de las condiciones del suelo de los pisos, las cocinas, el retrete con sus depósitos, fosas sépticas, estercoleros, etc. etc., estará bajo la inspección y dirección de los Fiscales Delegados y Delegados Fiscales de la Vivienda.

A continuación y para terminar dice el doctor Munar que confía en el sentido de justicia social que informa la Revolución Nacional Sindicalista acaudillado por el Generalísimo Franco y que no duda será resultado al estilo del Ausente, alegremente, con entusiasmo y generosamente, características de los nuevos modos y de los nuevos tiempos. Da un SALUDO a FRANCO y un ARRIBA ESPAÑA y VIVA ESPAÑA.

FABRICA DE CURTIDOS Hija de Joaquín Pujol GARAU, 10 Molinar de Levante - TELEFONO 1232 PALMA DE MALLORCA

LECHE CONDENSADA La Ciavioleta Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT Probarla es propagarla

BORN y BALEAR

HOY

La reconquista de España con LA TOMA DE MALAGA

COMO EL «TEBIB ARRUMI» CONCENTRA...

VIENE DE PRIMERA PLANA

Franco me miraba sonriendo. Estaba acostumbrado a mis "riendas sueltas" entusiásticas. Pero... con gran asombro por mi parte, esta vez el general, en lugar de frenar mis ímpetus encimáticos, exclamó:

—Tengo exactamente la misma opinión que tú. Yo vengo observando a ese muchacho desde sus primeros pasos, y creo sencillamente que su obra y su temple es algo providencial para España en estos momentos. Mira, tú te acordarás de cómo su padre, aquel gran patriota, se complacía en decir en la intimidad que se sentía llevado de la mano de Dios para salvar a España...? Pues yo te digo que lo que no pudo acabar de hacer el padre pueda ser que lo haga el hijo. El hombre que ha puesto en pie nuestra juventud cuenta ya con el triunfo mayor que se podía imaginar. Y esa juventud, esos que son como tu hijo, que adoran a José Antonio y por lo que él ordene lo dan todo, y desde luego su vida joven, con la sonrisa del héroe en los labios, esa juventud será la que salvará a España cuando el Ejército diga la última palabra en este drama, y la dirá, no lo dudes, en el momento oportuno! Pero hay que contar con José Antonio íntegramente, y mira, ya he enviado a mi primo a Madrid para buscar el contacto necesario. Yo quiero conocer hasta el último repliegue de su ideal y que él conozca el mío. Haz tú lo que puedas para que se logre esa inteligencia fea primero y esa comprensión después, porque, si se alcanzara, España estará salvada, pese a quien pese y opóngase

quien se oponga. Yo puedo darle quéz as el Ejército, que me dé el juventud, y seremos invencibles. Y puesto que vas a Lisboa, háblale de esto a don Pepe (Sanjurjo).

José Antonio fué llevado a Alicante, prisionero de la horda marxista. Pero tengo mis motivos para decir que, aún así se llegó a la penetración salvadora que anhelaba Franco. Eran dos hermanos en el santo Ideal de una España Grande, Honrada, Una y Fuerte, y con esa comunidad en el esencial del Credo no podía haber nada esencialmente separador de sus dos inteligencias, sus dos corazones y sus dos voluntades.

Y no lo ha habido. ¡Y España está salvada!

Porque Franco dió el Ejército. Por que José Antonio dió la Juventud.

En el Día del Caudillo, yo, franquista de siempre y más que nunca ahora, por muy español, y mil veces dispuesto a darle todo por la Patria, digo y proclamo que Franco, el Caudillo invicto, hoy habrá rendido el homenaje de su más acendrado recuerdo de exaltación por las virtudes de aquel en quien soñaba los días en que en su mente se fraguaba la noble ambición de redimir a España, poniéndole al lado suyo para combatir por tan noble empeño y tan sagrado ideal. Faltó la presencia de José Antonio en potencia corpórea. Pero su espíritu, su Ideal, palpita, vive, acompaña en cada momento a Franco y con Franco triunfa José Antonio. Y con José Antonio y Franco está por siempre salvada España.

fo del Hércules que se apuntó a su favor cuatro goals contra uno que siguió el Arrabal, adjudicándose al primero la Copa cedida por la D.P.A. y Escuadras, la que fué entregada por la señorita Capellá.

Ocupaban el palco presidencial las señoritas Luisa Pou Maria Capellá y Cammen Quetglas. Asistió al acto en representación de la Jefatura de la Defensa Pasiva don Ramón Mulet Fernández acompañado por el personal de la misma y en representación de las Escuadras de Salvamento su jefe de Centuria camarada Rafael Manera y el Jefe de la Brigada Sanitaria camarada Rafael Varel Crimau.

En el campo de la Soledad organizado por el Inspector administrativo de la D. P. A. en aquella barriada don Bernardino Bou se jugó un partido entre los equipos La Soledad y Juventud Antoniana a beneficio de los fondos para la construcción de refugios.

Obtuvo el triunfo el Soledad a cuyo Capitán le fué entregada por la Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON, una artística Copa.

Asistió al acto en representación de la D. P. A. don Ramón Mulet y personal de la misma.

El domingo a las 10 de la mañana en el campo del La Salle tuvo lugar el segundo partido del Torneo Copa Contendieron el equipo propietario del terreno y el Juventud Deportista. Este se presentó con dos elementos menos. No sabemos por qué ni adivinamos porque motivo ya que se trataba de partido de envergadura.

El resultado como dijimos fué de dos a cero a favor del La Salle siendo el autor de los dos tantos Suñer.

CARTELERA DIARIA

Principal

I. F. 1 NO CONTESTA por Charles Boyer, Daniela Parola y Jean Murat

S. O. S. ICEBERG

TRAIDORES por Lida Baraova, Billy Birgel

Born y Balear

LA RECONQUISTA DE ESPAÑA CON LA TOMA DE MALAGA

Rialto

MARINERO EN TIERRA por Joe E. Brown

LA GRAN JUGADA por Paul Lucas y Loretta Young

Moderno

VAMPRESAS 1933 por Dik Powell y Ruby Keeler

Lirico

EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1 y LA NOVIA ALEGRE



Queipo de Llano

CARTA DE RUSIA: LOS GRANDES NEGOCIOS QUE SE REALIZAN A COSTA DE LOS MARINEROS ROJOS

¡¡Buenas noches, señores!!
Hoy, como en días anteriores, he recibido una cantidad enorme de correspondencia, pero entre tanta, he recibido una carta de Rusia lo que me ha causado gran extrañeza. Yo estoy acostumbrado a recibir carta de todos los países del mundo especialmente de Europa. He recibido cartas de Bulgaria, de Polonia, de Manila, de Alemania, de todos los países europeos y hasta del continente americano, pero no había recibido todavía ninguna carta de Rusia.

Por eso, hoy me he extrañado al contemplar un sobre cuyos sellos llevaban unos nombres en caracteres raros, la he abierto y resultaba que venía nada menos que de Leningrado. Es una carta que la voy a leer a los obreros para que se den cuenta de la actual situación que atraviesa la Rusia soviética.

En esta carta se me comunica la situación de Rusia, manifestándome que los obreros no tienen casi dinero para poder comer y más aun si tienen que mantener a más de un familiar, porque les dan mucho sueldo, pero el producto alimenticio que tienen que comprar es casi tan elevado como la mitad del jornal que ganan.

En la carta se da cuenta también de los grandes negocios que se hacen actualmente en Rusia, negocios especialmente con la ropa, de abrigo. Existen en las ciudades rusas muchas tiendas que se dedican a comprar la ropa de los extranjeros. Uno de estos entra en la tienda, e inmediatamente le preguntan de que país es, después hacen salir un intérprete por medio del cual le ofrecen una buena cantidad de dinero por su ropa si quiere venderla. Si lo hace, le entregan el dinero y el extranjero se va tan contento por haber vendido su ropa a un precio tan alto.

Los marineros rojos españoles que vienen a un puerto rojo—continúan diciéndome en la carta—cuando desembarcan solo llevan monedas rojas, no en plata sino en billetes, y los rusos no lo aceptan y entonces no tienen dinero para comprar, pero con esto de la ropa se hacen buenos negocios, y los marinos que lo saben se aprovechan de ello. Muchos marineros que no tienen dinero, bajan a tierra y venden ropa que les suele sacar de 300 a 350 rublos, que ellos tienen para gastar. Sin embargo, este dinero que ganan en la ropa, no tienen otro remedio que gastarlo en una taberna o en un restaurante, sin haberlo podido disfrutar a su gusto.

Así, por ejemplo, los marinos rojos españoles que han vendido sus ropas, y luego quieren gastar su dinero, quieren ir a tomar un desayuno, un té por ejemplo, esta comida les cuesta de 7 a 8 rublos, y entonces les sale demasiado caro y el dinero no les basta ni para un solo día.

Esto dará idea de la actual situación de Rusia, carecen como se ve de ropa, y carecen también de alimentos, lo que es aprovechado por los dirigentes rojos, los cuales venden los alimentos a unos precios enormes que son inaccesibles para la clase trabajadora a pesar del gran jornal que diariamente cobran, fruto de sus trabajos cotidianos.

Por esto, un obrero ruso, no tiene casi para vivir, debido a lo caro que se han vuelto los productos alimenticios y más aun si tienen una compañera y unos hijos a los cuales debe alimentar con su trabajo.

Con esto de las ropas, los marineros ya se han dado cuenta de que pueden hacer un negocio, y lo hacen por eso, diariamente muchas veces los barcos rojos salen completamente llenos de dinero ruso, a consecuencia de que muchos marinos han vendido las ropas que traían para poder divertirse.

Así, por ejemplo, el vapor español "Saturo" que hasta ahora había estado en San Petersburgo, se debe encontrar actualmente en Burdeos, ha hecho un buen negocio, ya que sus tripulantes han traído de la España roja grandes cantidades de ropas las cuales han sido vendidas luego en Rusia, sacando una buena ganancia para ellos.

Este negocio es también indispensable, porque sin él, los marineros rojos españoles no podrían bajar a tierra porque se encontrarían con que no tendrían dinero para gastar.

Lo que pasa en Rusia, es lo que dicen en muchos pueblos, "dar vuelta a la tortilla". Antes en Rusia había clases y aristocracia. Ahora también hay otra clase de aristocracia, la de los dirigentes rojos, por eso, es lo que yo decía eso de dar la vuelta a la tortilla.

Eso lo han hecho los comunistas franceses y también lo harán los marxistas españoles y los del mundo. Ahora voy a entrar en un tema que no tiene nada de divertido. Los rojos por sus radios protestan enérgicamente de que nosotros hayamos bombardeado poblaciones civiles, alejadas de la retaguardia, y que hemos causado centenares de bajas entre las poblaciones civiles, entre los ancianos, niños, etc.

Pero es que los rojos se creen que ellos pueden bombardear impunemente nuestra retaguardia sin que nosotros tengamos que castigarlos con la misma manera. Ahora hemos hecho nosotros lo mismo que lo que yo hice cuando bombardeé la ciudad de Jaén. Yo estaba cansado de que los aviones rojos bombardearan poblaciones y villarejos alejados del frente y sin ningún objetivo militar. Les avisé. No me hicieron caso y bombardeé Jaén con todos los elementos aéreos de que disponía entonces.

Hasta ahora, los rojos habían ido bombardeando poblaciones civiles alejadas del frente de combate. Zaragoza, antes Pamplona, ahora Calatayud, en donde ellos no podrán llegar nunca como no sea por la aviación. Y nosotros, como justa represalia, hemos bombardeado enérgicamente las poblaciones rojas que el Mando ha dispuesto.

Por último, ahora tengo que dar cuenta de un hecho infame que se ha registrado hoy, con la complicidad del canallasco Gobierno del Frente Popular francés. Varios aviones rojos, procedentes de Francia, y atravesando la frontera han bombardeado la región de la Rioja, causando gran número de bajas.

Esta es la actitud infame y canallesca de este Gobierno del Frente Popular francés ¡Cabr...! ¡Cabr...! ¡Cabr...!!!
¡Qué canalla!
El General da a continuación lectura a algunos camelitos y a la lista de donativos.

INDICE DE AYER

EL FUSILAMIENTO DE LOS CAPITOSTES

Viena.—Se encuentra en esta ciudad el presidente de los comunistas de Francia, el que dirige la recluta de voluntarios extranjeros en la España roja. Ha declarado que se había descubierto una policía especial que estaba encargada de hacer fracasar el movimiento marxista español, habiendo sido detenidos unos 150. Añade que próximamente serán fusilados Largo Caballero, Martínez Asensio y otros. Se le hace responsables de la pérdida de Málaga. En breve regresará a España Andrés Martí.

EL COMITE DE LOS 9

Bruselas.—La Delegación inglesa y norteamericana han presentado a la Conferencia del Pacífico un nuevo proyecto de resolución.

LA REINA RUMANA LLEGA A ROMA

Roma.—Ha llegado la Reina de Rumanía. En la estación fué recibida por la Reina Emperatriz.

HUNDESE UN BARCO CONTRABANDISTA

Castellón de la Plana.—En la mañana del lunes debía salir un pailebot con rumbo a Barcelona en los que llevaba en su bodega explosivos. Apenas había salido cuando se oyó una gran explosión ante el asombro de todos los que se hallaban en los muelles. El buque se hundió rápidamente.

MIEDO A LA 5.ª COLUMNA

Madrid.—La "C. N. T." dice que si en Madrid existe la 5.ª columna, y si existe hay que vigilarla.

MODERNO

HOY y todos los días a las 3'30

VAMPIRESAS 1933

La voz que acusa

por SPENCER TRACY

JUEVES: Solemne estreno UNIVERSAL MARGARET SULLIVAN en UNA CHICA ANGELICAL

ETERNO ENSUENO

por ESTHER ALSTON

VOZ DE FALANGE

SECCION FEMENINA

A todos los Doctores y Médicos

Una vez más me dirijo a los doctores, médicos, odontólogos, oculistas, etc., de toda Mallorca, para pedirles envíen a esta Sección Femenina sin pérdida de tiempo, batas y tallas para un camarada médico que está operando en un hospital de sangre de primera línea. El que hasta ahora no hayamos recibido el número que de ellas necesitamos, es lo que me obliga a repetirlos nuevamente, con la creencia de que los que aún no han mandado su donativo, no lo han hecho, no por falta de patriotismo, sino por no haber leído mi anterior petición.

A continuación para ejemplo de todos van los nombres de los doctores y camaradas, que han mandado batas:

Camaradas: Juan Ticolat, Solivellas, José Barbosa, Antonio Ramis, Gabriel Mayol, José Mayol, Francisco Roselló, Juan Jaume y doctores Pedro Moragues, Jaime Estelrich.

A todos ellos muchísimas gracias y gracias anticipadas también a los que pronto lo harán.

La Delegada Provincial de Prensa y Propaganda: C. Ballester. ARRIBA ESPAÑA!!

O. J.

De la Secretaría Nacional de Organizaciones Juveniles, ha recibido esta Delegación una orden, cuyos altos fines hacen que todos los encuadrados en Organizaciones Juveniles pongamos un interés elevadísimo en cumplirla.

Nuestros camaradas que por los

frentes de batalla, luchan con el fusil en sus manos, vertiendo la sangre sobre el solar hispano, fecundándolo para la cosecha del Imperio, se encuentran a veces faltos de elementos con que vencer los rigores crudos de la Naturaleza. Bajo el frío y la lluvia, mal calzados, sin abrigos y sin que de sus labios amontados salga una sola queja... mientras que nosotros en la molición de la retaguardia, leemos tranquilamente sus hazañas por la prensa enfundados nuestros miembros en gruesos abrigos de lana.

Lo ha dispuesto el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El próximo mes de diciembre, mes de los aguinaldos todos los camaradas de retaguardia, satisfarán una mensualidad extraordinaria, que será entregada íntegra a la Delegación Nacional de Administración para emplearla exclusivamente en vestuario y prendas de abrigo para nuestros camaradas de los frentes.

Los pequeños también. Vosotros seáis los que gozareis el Imperio de la España Azul gracias a los que luchan. A ellos pues todo lo que poseamos. No pidáis dineros a vuestros papás para cumplir este deber. Las pocas monedas de cobre con que se os obsequia los domingos para que os divertáis en los cines, alguna propiña inesperada de entre semana, todo esto acumulado puede daros la satisfacción de ver en esta cotización extraordinaria de diciembre, vuestro dinero, adquirido con privaciones y sacrificios. En espíritu de Falange, que como ya sabéis Falange no es comodidad ni regalo, sino disciplina escueta y árida.

ORDEN
Todos los Delegados locales de Organizaciones Juveniles cuidarán de que los afiliados satisfagan en la mesnada de diciembre, otra extraordinaria, destinada a proveer de vestuario y prendas de abrigo, a nuestros camaradas que están en el frente. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma 20 noviembre 1937.—II A. T. SALUDO A FRANCO!

ARRIBA ESPAÑA!
EL Delegado Provincial de O. J. FRANCISCO ROSSELLO PERICAS

AUXILIO SOCIAL

SEGUNDA LISTA DE DONATIVOS

Segunda relación de donativos recibidos en "Auxilio Social" para la Cruzada Pro Cocinas de "Auxilio Social":

Sr. don Pedro Sancho de la Jordana, 50 pesetas; don José Ramírez, 25; don José Torres, 10; don Jaime Ferrer 100; dos dependientes de la Perfumería Sanz, 4; don Luis Puntis 1; don Francisco Bordoy (regalo factura) 26; don Bernardo Borrás, 5; don Sebastián Jaume 8; don Juan Quadreny 25; doña Concepción Cól de Guasp 200; don J. L. L., 10; don Miguel Valls 50; don A. Albertí Salas 100; don Bernardino Albertí Cabanellas 50; don Juan Albertí Cabanellas 50; don Francisco Simó Vda. de Palmer 150; don Ignacio Piña 5; don Vicente Juan Serra 100; doña Pepita Piña Socías 2; doña Catina y Miguel Ballester 50; don Antonio Valls 50; don Juan Bauzá (soldado de Artillería) 1; don Jaime Roca (soldado de Sanidad) 1; oña María Gayá 2; A la memoria de Onésimo Redondo 10; doña María Pons Vda. de Serra 2; don Francisco Guasp y J. Mayol 20; doña Margarita Ripoll 100; don Antonio Colom 50; don Juan Simó Coll 50; Confecciones, Tienda Sagrado Corazón 25; don Sebastián Moranta 5; señor Siemens 5; Mercería C'an Ramón 10; señora Vda. de Ballester 1; señora Vda. de Fernández 1; don Lorenzo Mesquida 2; don Bernardo Pujol 5; doña Pepa Lladó 50; Platería C'an Pomar 100; señora doña Ana Fuster de Pomar 25; señora doña Nieves Pomar 25; don Carlos Pomar 5; señor Armando 5.
Suma total pesetas 1.571.

Españoles:
Enviad vuestros donativos de lo cuales se dará diariamente cuenta a las 9 y media de la noche por el micrófono de "Radio Mallorca, en las oficinas de "AUXILIO SOCIAL", Cort. 5-2.ª, de 9 a 13'30 o de 16 a 18'30 todos los días.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2529

EL PRESENTE APLAUDIRA AL FUTURO PROXIMO FESTIVAL DE LOS FLECHAS

El Tebib Arrumi

BARBARAMENTE DE NUEVO UNOS AVIONES VENIDOS DE FRANCIA SE ENSAÑAN EN LA TIERRA ESPAÑOLA

No soy yo de los que les gusta ensañarse con el vecino y así, pocas veces se me ocurre disertar sobre temas que se prestan a dejarse llevar por la indignación; pero en el día de hoy no me siento con suficiente calma para orillar el tema que es preciso dejar bien subrayado precisamente porque se trata de una reiterada maniobra abyeeta que no podemos dejar que pase en silencio.

Por segunda vez en pocos días los aviones rojos viniendo de una manera clara y precisa del territorio francés y volviendo a reintegrarse a éste han recorrido pueblos situados en la retaguardia de nuestras líneas que no pueden ofrecer ninguna clase de objetivos militares y los han bombardeado. No importa que esta vez como tantas otras, la maniobra criminal no haya tenido efectos dolorosos porque efectivamente son muy pocas las desgracias que lamentar en este acto de barbarismo salvaje. Lo que importa señalar y guardar para siempre en la memoria, en el fondo de nuestros corazones, es el hecho cobarde y el hecho traidor. Cobarde porque esos aviones que sistemáticamente rehuyen el encuentro con los nuestros, que todos los días cuando se presentan nuestras escuadrillas ante sus líneas, ante sus campamentos, ante sus posiciones atrincheradas, no aciertan a salir a cortarnos el paso, están perpetrando una serie de crímenes que indignarían al hombre más flemático; y traidor porque buscan el amparo asegurando la huida, utilizando campos que no

son españoles de las fronteras alejadas de las nuestras.

Es indigno en absoluto de todo aquel que se precie de tener el menor escrúpulo militar. Claro está que no se pueden titular militares a los aviadores rojos ni afortunadamente tampoco nos cabe señalarlos como españoles. Ya sabemos todos que son mercenarios venidos de Rusia, venidos de Francia para justificar un sueldo y que no pretenden otra cosa más que sembrar el dolor de la manera más impune posible sin tener que arriesgar nunca, ni por un momento, su vida. Ellos lanzan sus bombas sobre las poblaciones pacíficas y luego presentan el recibo de la sangre inocente derramada y se los pagan con aquel oro que nos robaron una manera canallasca a todos los buenos españoles.

No queremos perder la serenidad, pero una vez más tenemos que repetir que la Francia entregada por Blum y Cot al soviét y al internacionalismo rojo, no podrá jamás contar con ningún gesto de simpatías siquiera de parte de los españoles de Franco. La guerra está ganada en todos los terrenos. La Rusia de los soviets y la Francia de Blum y Cot, lo saben también y así al cometer estos crímenes que hoy registramos, no hacen sino mostrar toda la perversidad de que son capaces, puesto que de sobra saben que con ello no han de conseguir la menor ventaja para su situación. Si tuvieran coraje, si tuvieran atisbos de eso que se llama pundonor entre combatientes, ocasiones tienen en todos los frentes para ofrecernos batalla o para aguantar y resistir el empuje de nuestras valerosas tropas. No lo tienen ni tienen el menor concepto de que límites deben respetarse siempre, aun dentro de las luchas más encarnizadas de los hombres bien nacidos, aquellos que se prestan a derramar sangre inocente, solo por un puñado de oro. Por no conseguir ningún objetivo, ni siquiera frotar el de intranquilizar a nuestras poblaciones de retaguardia.

Los españoles de la España de Franco, reciben la visita de estos aviones con completa serenidad y tranquilidad absoluta. Y cuando hace falta demostrar el valor que es típico entre nosotros, se llega a casos de heroísmo, incluso entre las masas obreras, esas masas que aquí, en nuestra España, no se han dejado engañar por unos cuantos logreros que solo tratan de enriquecerse derramando la sangre del pueblo, al que dicen defender.

Quiero precisar estas palabras, relatando un caso que bien merece los honores de la publicidad y de la admiración de todos los españoles. Se trata de lo siguiente: Hace pocos días, entre los kilómetros 11 y 12 de la línea del ferrocarril Tumufiana entre Zúera y Burrea de Gállego, circulaba por la mañana un tren de mercancías, cuando se aproximaron tres aparatos rojos que en la más absoluta impunidad, descendieron casi a ras del suelo y bombardearon dicho convoy. El conductor del tren, Adolfo Fernández y el fogonero, Alfonso Gil López, recibieron diversas heridas, más graves las del maquinista y a pesar de ello, no solo no abandonaron su puesto, sino que siguieron conduciendo el tren y con él llegaron hasta la próxima estación donde fueron debidamente asistidos. El Generalísimo ha premiado con la Cruz del Mérito Militar el denuesto, la serenidad y el arrojo de estos dos obreros ferroviarios.

Cuando a la barbarie enemiga gaben contestar los hombres con gestos de esta acurmia, se puede estar completamente libre de todo género de precauciones, lo quieran o no lo quieran, porque nuestros soldados están bien mandados y son valerosos y porque nuestra retaguardia coincide con ellos en seguir hondamente el deber de mostrarse en todo momento como españoles.

La guerra está ganada, terminantemente ganada. Pasará por encima de todo género de maniobras y obstáculos y si Francia arrastrada por unos cuantos miserables pretende enredar aún más las cosas, será lo mismo. Contra todo el marxismo del mundo, podrá la España de Franco.

MALLORCA AL DIA

RESUMEN DE SUCESOS

225 PESETAS EN PLATA

En un registro que efectuó la guardia civil de Lluchmayor en el domicilio de don Bernardo Trobat Clar, de 82 años, sito en la calle de Gracia, 52, encontró 225 pesetas en monedas de plata.

TENENCIA ILCITA DE ARMAS

Ha sido detenido en La Puebla y puesto a disposición de la autoridad Jaime Aloy por tenencia ilícita de arma de fuego.

SE DESCUBRE EL ACTOR DE VARIAS SUSTRACCIONES DE DINERO

Sospechando la guardia civil de Lluchmayor que unos muchachos que habían contratado un auto para trasladarse a Palma pagaran con dinero de ilícita procedencia, detuvo a Miguel Cañellas Tomás y Francisco Cánaves Cifre, de 15 y 14 años, respectivamente.

Se les ocupó la cantidad de 44'15 pesetas además de 25 ptas. importe del viaje.

Interrogado el Cañellas dijo que lo había sustraído del domicilio de su tío político Juan Llompart Taberner que le tiene recogido por ser huérfano de padre.

Añadió que había realizado varias sustracciones invirtiendo el dinero en la compra de material para un equipo de fútbol que había constituido.

Dijo además que en cuatro ocasiones distintas había realizado viajes a Palma con amigos, gastando cantidades que oscilan entre 75 y 100 pesetas cada viaje.

Requerido Juan Llompart manifestó haber observado la falta de dinero en su establecimiento — una droguería — y que sospechaba de su sobrino pero que esperaba, para denunciarlo, una prueba de su culpabilidad.

Del hecho se ha dado cuenta al Presidente del Tribunal Tutelar de Menores.

EN LA RADIO

Esta noche, a las 9 y media, como todos los miércoles el Delegado de la Jefatura de Propaganda en la O.N.S. hablará por el micrófono de Radio Mallorca acerca de las realidades de la Organización Nacional Sindicalista.

CONTABLE

SE OFRECE POR LAS TARDES

Referencias a satisfacción. Razón en esta Administración

VINS D'OR

CALZADOS LAS AMERICAS
San Miguel, 159
Sucursal: Sindicato, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Inútil que pretendan nuevos auxilios extraños

Ante el partido Portugal-España

Son muy interesantes los detalles previos del partido de fútbol España-Portugal que se ha de disputar en Vigo el 28 de los corrientes. Los organizadores de este encuentro que ha de servir para ofrecer a nuestros amigos los portugueses toda la amistad y todo el amor de España, se hallan trabajando afanosamente, reinando gran entusiasmo entre los elementos deportivos.

Todo está dispuesto para recibir a 10.000 portugueses que piensan llegar este día para presenciar la lucha, además vienen otras nutridas representaciones de personalidades portuguesas. Tal es el interés que ha despertado este encuentro en el país vecino que el General Carmona ha ofrecido un trofeo para el vencedor.

Como hemos dicho tiene la intención de venir a presenciar este encuentro 10.000 portugueses de diversos puntos de Portugal; vendrán en 4 trenes especiales y en numerosos autobuses. En 5 de ellos figurarán destacadas personalidades portuguesas con representaciones oficiales que presenciarán igualmente el partido. Llegarán asimismo un centenar de miembros de la Legión portuguesa, que han sido invitados especialmente para este acto.

Todo esto es una nueva prueba de

la adhesión de los sentimientos españoles a los espectadores que han de presenciar el encuentro. La mayor parte de los jugadores de fútbol son gallegos, ya que ellos son sus organizadores.

El programa aprobado es el que sigue:

Día 27: Los camaradas Teni y Rondela, miembros de F. E. T. de las JONS, saludarán a la delegación portuguesa.

Por la noche les será ofrecida una cena. Actuarán las bandas municipal y la de Valladolid.

Día 28: A las 11 de la mañana se celebrará en el Teatro García Bacada un homenaje a la delegación portuguesa, organizado por la delegación nacional de Prensa y Propaganda. A las 3 tendrá lugar el gran partido de fútbol y a las 7 concierto por las bandas de Valladolid y municipal.

Día 29: Recepción en homenaje a la Delegación portuguesa.

El entusiasmo que reina es extraordinario, tanto que la mayor parte de los billetes han sido vendidos.

Se asegura un gran éxito deportivo que probará una vez más los verdaderos sentimientos del pueblo que lucha contra el marxismo.

ACERCASE LA HORA DEL CASTIGO, Y NO SERAN LAS NACIONES EXTRANJERAS QUE LES VUELVEN YA LA ESPALDA LAS QUE A LOS ROJOS EVITEN LA DERROTA CIERTA

CUANDO CERRAMOS LA EDICION

Nunca como ahora hubo más motivos para mirar con optimismo la situación de España, para tender la vista por el horizonte con el corazón henchido de patria. Sólo quien tenga la viscera cordial atacada de anti-españolismo o pervertida por bastardos intereses, puede dejar de sentir alegría ante la proximidad de la aurora azul que se avecina sobre los campos de España. Malos tiempos corren para los profesionales del rumor y de la calumnia. Poco tienen ya que hacer los aficionados al comadreo. De nada pueden valer ni las murmuraciones de los malos españoles, cuya existencia toleramos en nuestra retaguardia, ni las campañas de los enemigos exteriores; ni la prensa francesa ni las radios bolcheviques pueden remediar el fracaso rotundo que para los rojos está próximo a llegar. Los pseudo-ejércitos marxistas temen nuestra ofensiva con pánico pavor porque suponen que nuestra próxima demostración ha de ser de tal violencia y acometividad que ha de representar el completo fin de sus esperanzas, no sólo de las esperanzas en sus fuerza propias sino en las ayudas extranjeras.

En los actuales momentos, parece que estas ayudas se esperan principalmente de Francia. De Francia han venido los aviones que bombardearon ayer la región de La Rioja, episodio que no comentamos porque lo hace ya en este mismo número la crónica del Tebib Arumi. A Francia han ido, o por París han pasado, los jefes de los gobiernos rojos en sus recientes viajes al extranjero. Negrín, Prieto, Irujo, Giral, todos han pasado por París casi al mismo tiempo y pisándose los talones. ¿A qué se debe esta coincidencia? Creemos encontrar la clave del secreto en el hecho de que estos días se habían reunido en la capital de Francia ciertas personalidades de notoria influencia en la masonería internacional y al deseo de poder examinar de cerca la marcha del comité comunista que acaba de fracasar en la vecina nación: fracaso este último que habrá repercutido indirectamente en la des-

bandada del comunismo internacional y, consiguientemente, en la total desmoralización de los rojos españoles.

De Inglaterra no tienen ya nada que esperar. Han sido inútiles los trabajos judío-masónicos para arrastrar a una desatentada aventura del brazo del frente popular francés, y algunos hechos recentísimos lo demuestran claramente: intercambio diplomático con el Gobierno de Franco, que casi implica el reconocimiento de su beligerancia; un crucero inglés que enarbola la bandera roja y gualda ante las autoridades de Ceuta; otros buques que en el puerto de Palma y en otros del continente invitan a las Autoridades nacionales y dan recepciones y comidas en su honor... Decididamente, poco pueden esperar de Inglaterra los marxistas españoles.

Es significativa, y algo extraña además, la libertad de que gozan estos últimos días los periódicos rojos de Madrid, de Valencia y de Barcelona. La censura que en ciertos aspectos es muy rigurosa consienten a los periódicos de la CNT y de la FAI hablar del desastre de los gubernamentales y censurar y recriminar a quienes echa la culpa de la pérdida de la guerra. Es tanto más extraña dicha libertad en estos momentos en que se aproxima la ofensiva nacional y parece que los dirigentes habían de prohibir toda censura contra el ejército, todo comentario que pudiera disminuir su moral o su fidelidad; pero para nosotros es fácilmente comprensible esa libertad con que la prensa marxista ataca los mandos de su ejército. Es que Prieto, Negrín, Companys, etc., viendo que su indigna causa está tocando ya a su fin quieren echarse de encima las responsabilidades del fracaso que a ellos (más que al ejército) les incumbe. Comprendiendo que se aproxima la hora en que habrán de confesar ante el mundo su derrota, buscan ya la víctima propiciatoria para ver si de este modo consiguen ellos salvarse de la justicia popular.

POR LOS FRENTE DE COMBAT

Frentes de Aragón.— Se han presentado 6 milicianos por el sector de Huesca y Sabiñánigo.

Por el sector sud-Ebro se han presentado un teniente de artillería y 19 milicianos con armas.

Por el frente de Soria se ha presentado un sargento, un cabo y 4 sol-

dados de caballería con caballos, mas y equipo.

Y por el frente de Madrid se ha pasado un sargento, dos Guardias viles y dos Guardias de Asalto.

Frente de Madrid.— Con escasa intermitencias de silencio, las baterías han hecho fuego espaciado de las 9 de la mañana; como de tumbre nuestros cañones anularon fuego de las baterías enemigas. Lo demás no ha habido nada destacable en ninguno de los sectores frente de Madrid.

Como los dirigentes rojos están penados en cada día haya fuer cualquier pretexto es aprovechado para tributar homenajes a la asociación de mujeres libres, al ateneo bertario o al diablo, y ayer no faltó esa: Se celebró la entrega un banderín a la intendencia, regalo por el Socorro Rojo Internacional. Nosotros registramos el hecho tenemos que recordar que todos días la prensa madrileña protesta se queja fuertemente contra los cargados de aprovisionar al ejército y al pueblo.

¡ESPAÑOL!

Por deber de Justicia social auténtica y la hermandad nacional, tu obligación es enviar un donativo a la CRUZADA PRO-COCINAS ECONOMICAS DE AUXILIO SOCIAL.

1.300 adultos y 400 niños pobres esperan el pan y el calor; Contribuye a dárselos y envía tu aportación a

“AUXILIO SOCIAL”
Plaza de Cort, 5-2.
¡Por una España más justa y mejor!

NOTAS POLITICAS EXTRANJERAS

RELACIONES ANGLO-ALEMANAS

Londres.— La prensa continua ocupándose de la cuestión de las relaciones anglo-germanas, en relación con las conversaciones de exploración que ha llevado a cabo Lord Halifax en su entrevista con Hitler.

“Daily Telegraph” dice que sobre el resultado de dichas conversaciones se guarda reserva, pero es indudable que lord Halifax habrá enterado de todo lo que vio en Alemania al jefe del Gobierno y a Mr. Eden.

Podemos afirmar que Lord Halifax dio cuenta de todo ello inmediatamente después de su regreso a Berlín y que la impresión que ha traído de Alemania es muy fuerte.

“Daily Express”, opina que ahora estarán muy bien enterados de los objetivos de la política exterior del gobierno alemán y de las peticiones de Alemania.

SOBRE EL VIAJE DE HALIFAX

Londres.— A las 5 de la tarde conferenciaron ayer Lord Halifax con Eden y a las 6 se fueron juntos a conferenciar con Chamberlain. Esta mañana Lord Halifax acudirá al palacio de Buckingham para dar cuenta al Rey del resultado de su viaje. Es probable que mañana, después del consejo de ministros Chamberlain haga una declaración en la Cámara de los Comunes.

NO QUISO PASAR POR CHECOSLOVAQUIA

Praga.— En los círculos políticos de la capital se comenta con un gran desdén el hecho de que el Presidente del gobierno húngaro y el ministro de relaciones exteriores fueran a dar un gran rodeo con el fin de no pasar por territorio checoslovaco.

En efecto, el propósito del gobierno húngaro es apartarse de la conferencia danubiana y estrechar las relaciones con el gobierno de Berlín, habiendo manifestado al Führer de adherirse al pacto anticomunista y de reconocer al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

Barcelona.—La aviación nacionalista continúa reconociendo estrechamente toda la costa levantina; todos los días dos escuadrillas han efectuado varias incursiones bombardeando diversos objetivos militares, con gran acierto.

Nuestros aparatos bombardearon los objetivos militares de Alicante y Cartagena.

Comprad «FOTOS»

POLONIA HACIA FRANCO

Varsovia.— Según referencias que circulan en los medios políticos de la capital, Polonia enviará a Salamanca un delegado consular como paso para el reconocimiento del gobierno del Generalísimo. La designación no tiene, por lo demás, mucha importancia, ya que tanto en Bilbao como en Vigo hay establecidas representaciones consulares polacas que funcionan con toda normalidad.

INGLATERRA EN PALESTINA

Londres.—Han sido detenidos dignatarios más significados de árabes que andaban huidos por montes de alestina. Son un total de 20 y fueron capturados con armas y bastantes municiones.

En Jerusalem han sido detenidos un judío que intentaba agredir a árabe. Con este motivo se produjo algún revuelo. Los soldados restablecieron el orden.

LABOR FECUNDA DE LOS COROS GALLEGOS

Coruña.— En el Teatro Liceo ha presentado el Coro Gallego que compone de 54 voces de ambos sexos de la mejor sociedad gallega. El orfeón viene actuando desinteresadamente al servicio de España y actuará la grandiosa opereta “Mexa” dedicada al Glorioso Movimiento Nacional.

Una prueba del éxito clamoroso que ha obtenido el orfeón en su actuación por la España liberada que con su actuación llevan un beneficio para el Glorioso Movimiento Nacional 250.000 pesetas. Tanto por consideración de que su actitud desinteresada y merecedora por consecuencia de que el pueblo de Salamanca la presencie, se une la de que es de un arte difícil de realizar por lo bien que actúa el coro.

DONATIVO DE INGLATERRA

Londres.—El gobierno británico destinado 5.000 libras esterlinas para que el Comité de la Cruz Roja envíe a las víctimas de la guerra pañola. El Comité las distribuirá entre ambos contendientes.

QUEREIS CONTAGIAROS LA ALEGRIA CON QUE VIVIMOS EN NUESTROS EJERCITOS

Comprad «FOTOS»

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA

UNA RADIO DE FALANGE EN LA HABANA

Habana.—Celebró una importantísima sesión de radio en la que se pronunciaron discursos con motivo de la inauguración de estaciones en La Habana al servicio de Falange Española.

Se trata del Comité Nacionalista Español que ha montado para el servicio de nuestra causa una serie de emisoras que vienen funcionando desde el día 10 de los corrientes.

Una de ellas se llama “La Voz del Aire” C N T C B de 950 kilociclos en onda larga exclusivamente para la República. Radia todos los días de una a una y media y de las 7:30 a 8:30 de la noche los martes, miércoles y viernes y sábados.

También se ha montado una estación que se titula “C D” que emite en una longitud de onda de 48 con 92 metros para toda América. De las 8:45 a las 9 emitirá la “Voz del Aire” en la misma longitud de onda.

DERROTA DE LOS COMUNISTAS EN SUIZA

Berna.—Las elecciones celebradas ayer en el Cantón Vac han dado por resultado la pérdida de posiciones por parte de los socialistas. De 55 consejeros que tenían solamente han podido sacar triunfantes en las elecciones 34.

FRANCIA NO HA SIDO INFORMADA

París.—El “Echo de París” publica en su edición de hoy una información acerca del reciente viaje de Lord Halifax a la capital del Reich.

Dice en ella que los medios oficiales aguardaban que el enviado inglés a Berlín diera al Embajador de Francia en aquella capital, informes acerca de sus conversaciones con el Führer y con el general Goering. Pero el Embajador únicamente tuvo un brevísimo encuentro con Lord Halifax, que no le dió cuenta de las impresiones recogidas.

DESORIENTASE LA BOLSA LONDINENSE

Londres.— Ayer fué día de la enorme confusión en la Bolsa de esta capital, desde que se inició la actual depresión.

Hubo una baja general de todos los valores, no salvándose ni siquiera las acciones de más firme resistencia.

Es opinión general que se trata de un reflejo del descenso notado en la bolsa de Nueva York, en la que los valores descendieron a los precios más bajos anotados en los dos últimos años.

CONFIA EDEN EN LA PAZ ENTRE CHINA Y JAPON

Londres.— En la Cámara de los Comunes respondiendo a una interpeelación formulada por el partido conservador, ha declarado el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Eden, que el gobierno británico no ha acordado tomar medida alguna contra el Japón, y que las Potencias que toman parte en la Conferencia de Bruselas y tienen intereses en el Extremo Oriente no pierden las esperanzas de que el conflicto chino-japonés tenga próximo fin mediante acuerdo de ambas partes en guerra.

HUNGRIA SE UNE AL EJE ROMA BERLIN

Berlín.—El primer Ministro húngaro y el de Negocios Extranjeros de aquel país, han invertido el día en las visitas de carácter protocolario.

PRENSA

Munich.—El “Volkischer Beobachter” al referirse a la visita de Darány, Jefe del Gobierno húngaro, a Alemania, subraya que toda la prensa magiar oficiosa da a dicho viaje el carácter de que se trata de un acto de consolidación de la unión de Hungría al Eje Roma-Berlín.

PRINCIPAL

De jueves, 25 a domingo 28 MONUMENTAL PROGRAMA apto para niños

I. F. 1. NO CONTESTA

por Charles Boyer, Daniela Parola y Jean Murat

Una fantasía de ensueño hecha realidad

S. O. S. ICEBERG

La gran maravilla del cine

Traidores

por Lida Baraova, Billy Birgel

El film cumbre UFA 1937

Tres producciones insuperables !!

NOTICIAS DEL CAMPO ROJO

VANA NEGATIVA

Barcelona.—El gobierno vergonzante de Madrid ha hecho pública una nota desmintiendo los rumores que circulan sobre una mediación con el Gobierno Nacional, es especialmente divulgado por la prensa inglesa. A nosotros nos parece que la noticia habrá producido risa en Inglaterra.

MAS ATROPELLOS

Barcelona.—La policía roja no descansa desde la llegada a Barcelona del Gobierno rojo, cometiendo atropellos y registros domiciliarios y deteniendo a numerosas personas sin la menor culpa; así no hace mucho tiempo detuvo a un centenar de personas que serán puestas a disposición de los tribunales rojos.

NACIONALES EXPULSADOS DE FRANCIA

París.—40 españoles afectos al movimiento nacional han recibido orden de expulsión del territorio francés. Vivían en Biarritz y otros puntos de la costa cantábrica.

DESAPARICION DE UN VAGON CON MATERIAL DE GUERRA

París.—No han dado resultado las investigaciones llevadas a cabo sobre la desaparición de un vagón de material de guerra que iba destinado al 17 cuerpo de ejército francés. Se sospecha con fundamento que fué consignado a la España roja con la complicidad de los ferroviarios franceses.

LA GUERRA CONTADA POR NUESTROS GUERREROS Comprad «FOTOS»

OTRA EXPOSICION DEL DOCUMENTO

San Sebastián.— Mañana se inaugurará la exposición del documento nacional del Primer año Triunfal. La inauguración para las autoridades será a las 4 de la tarde y para el público en general quedará abierto a las 11:30 de la mañana.

BRASIL AFIRMA DE NUEVO SU SITUACION

Londres.—En los círculos financieros internacionales se recibe con gran serenidad la nueva situación política del Brasil. Esta consideración lo demuestra el hecho de mantenerse firme los valores de la República sud-americana que no han sufrido variación alguna a pesar de la suspensión temporal del pago de intereses de la deuda exterior.

Aprenda a conducir autos

Escuela Auto - Técnica

le enseñará con prontitud y seguridad

J. Garcías - R. Rizzi, 40